

引来“归雁”力量， 为食品产业注入“兴菏”新动能

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

日前,菏泽市健康食品产业返乡创业基地揭牌仪式,在菏泽高新区健康食品谷举行。作为我市重点培育和打造的苏鲁豫皖四省交界处最大的食品产业聚集区,在此建立返乡创业基地,开辟了健康食品产业发展的工作新路径,不仅为返乡创业人员提供了全新服务平台,强有力地助推我市乡村振兴战略实施,更将为我市健康食品产业的发展提供更多新鲜血液和新生力量。该返乡创业基地的落成,标志着我市健康食品产业将进一步吸纳返乡创业力量,推动健康食品产业持续发展。



打造四省交汇的食品产业聚集区,创业基地落成顺势而为

返乡创业基地缘何花落高新区食品谷?

这与我市医养健康食品产业的规划和迅速发展息息相关,近年来,我市医养健康食品产业已经形成范府食品、华英食品、味之友食品、米老头食品、巧媳妇食品、青岛啤酒、花冠集团、大树集团等十几家过亿元企业组成的产业集群,发展成为菏泽最大的健康食品聚集区,形成了原料供应、生产制造、包装销售、物流配送、技术服务为一体的健康

食品产业链条,具备了发展健康食品产业的基础。

在此基础上,菏泽高新区落实我市231产业规划,培育健康食品产业新动能,以省重点项目30万吨大米生物肽项目为基础,以大树集团1000亩食品产业园为核心,辐射周边4平方公里,规划建设集科研、生产、销售和创新创业、产业孵化于一体的中国菏泽健康食品谷,实现传统食品加工产业到科技引领健康产业的转变。

作为省新旧动能转换重点项

目库的优选项目,大树达孚特膳食品有限公司的30万吨大米深加工生物活性肽建设项目,年产大米生物肽、食用蛋白粉、糖浆等30万吨,科技含量高,采用的微生物发酵工艺能填补国内空白。“项目投资强度大,能耗小,资源消耗小,综合利用率较高。而且食品谷享有优惠的税收政策支持企业发展,未来将面向全国,大力招商健康食品企业入驻食品谷,助力高新区的健康食品产业发展。”大树集团董事长李玉岭说。

食品谷产业链条引关注,各企业代表纷纷点赞

在返乡创业基地揭牌仪式上,来自食品领域的相关企业和部分在外就业创业有意返乡的菏泽籍人士,在食品谷中进行了参观学习。

小分子肽奶茶、海参肠卵肽、纯生肽、酸梅膏等琳琅满目的各种活性肽功能性食品;包括供应品鉴、采购控制、工艺控制、设备控制、环境控制、人员控

制的严谨生产控制流水线;使蛋白纯度提高到80%以上和淀粉的纯度提高到95%的全新生物技术和膜分离技术……参观过程中,与会人员频频拍照学习,对食品谷的高科技含量和高覆盖面点赞。

牡丹晚报全媒体记者发现,在参观过程中,还有一些企业代表在做直播,一边展示琳琅满目

的食品,一边讲解工艺流程和食品谷的规划定位。

“食品谷从原料供应、生产制造,到包装销售、物流配送、技术服务等一体化的食品产业链条,使我受益良多。对我们在外就业有意返乡的人来说,是一次合作创业就业的机遇,下一步,我们计划再做深入了解。”一位企业代表说。

引来“归雁”,全力搭建产业服务平台

返乡创业基地的落成,对推动食品产业发展和返乡创业有着“一举两得”的利好作用。这不仅是高新区贯彻落实市委、市政府实施“归雁兴菏”行动决策部署的又一重要举措,更是在为广大返乡创业人员搭建发展健康食品产业服务平台,努力营造政府支持引导、产业环境支撑的良好返乡创业环境的一次创新。

据了解,自2015年我市开始实施“归雁兴菏”行动以来,成立了返乡创业工作领导小组,在全国率先设立了市县两级返乡

创业服务中心,出台了多项优惠扶持政策,并在全国各大中城市创立了238个返乡创业服务站,积极探索返乡创业菏泽模式。经过几年的努力,我市返乡创业工作取得了显著的成绩,截至目前,全市累计返乡创业就业26万人,领办创办经济实体10.22万家,落地过亿元返乡创业项目143个,总投资430亿元。

高新区作为我市推进高质量发展的排头兵,返乡创业工作也走在了全市前列,建设了吕陵返乡创业园,启迪之星(菏泽)孵化器,引进了哈维特医食品、天

宝牡丹等返乡创业项目,为我市经济发展提供了新鲜血液和新生力量。今日的菏泽,返乡创业已与新旧动能转换、乡村振兴、“双招双引”、脱贫攻坚等重大战略深度融合,返乡创业人员活跃在各个产业领域,为我市经济发展作出了积极贡献。

这次又超前谋划,建立健康食品产业返乡创业基地,开辟了返乡创业结合健康食品产业发展的工作新路径,为返乡创业人员提供了全新服务平台,必将强有力地助推我市乡村振兴战略实施。

亮相儒商大会,高新区招商引资再加速

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 6月30日,第二届儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会开幕。大会以“抢抓新机遇共谋新发展”为主题,推出新一代信息技术、医养健康、高端装备等一大批精选项目。在菏泽高新区分会场,区领导郭保存、王灿东、谷恒俭、杨绍青、王蒙等集中观看了省、市会场系列活动。

会上,菏泽高新区党工委副书记王灿东与康佳穗甬投资(深圳)有限公司总经理周四明,就融硅思创安防芯片项目进行现场签约。高新区分会场开设了线上洽谈室,高新区党工委委员、管委会副主任杨绍青先后与江苏河海新能源鲁南烯谷等3个项目进行了洽谈。

另据悉,在菏泽分会场,我市重点梳理了24个园区招商和产

业合作项目逐一推介,其中,高新区两个项目被推介。

农副产品精深加工产业领域的高新区食品产业园,规划占地5000亩,核心区域规划2000亩,是山东省2018年新旧动能转换重大项目库优选项目、2019年山东省重点建设项目。计划建设30万吨大米蛋白肽、特医配方食品生产线、番茄制品、奶酪深加工等一系列现代化食品生产加工项目。

高新区医疗器械产业园,首批启动地块200亩,一期总建筑面积20万平方米,是集研发生产、贸易物流、商务办公、会议展览销于一体的专业医疗器械产业园,目前已入驻哈维医药、德源医疗器械等17家企业,重点引进医疗器械、机电设备制造等产业项目。

防患未然,高新区举行应急演练



演练现场

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为全面提高各部门应急指挥和协调能力,日前,菏泽高新区在菏泽泰和木业有限公司举行2020年应急综合演练。

演练模拟以甲醇罐泄漏为事件背景,充分检验了高新区应急救援队伍在救援过程中互相支

援、互相策应、密切配合的合作机制,彰显了冲锋在前、迅捷高效的应急救援姿态。区安监局、区消防大队、区卫计局、马岭岗镇政府和菏泽泰和木业有限公司等6支队伍25人参加了此次演练,区安委会成员单位及区重点企业负责人共40余人现场观摩演习。

助力文明创城,全力清理“小广告”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为进一步做好创城工作,提高菏泽高新区万福办事处主要商业街道市容环境,7月3日,万福办事处行政执法中队开展了“小广告”专项清理活动。

活动中,行政执法人员对辖区内的条幅布联、破损牌匾、乱贴乱画等进行了拉网式清理。在清理的过程中,执法人员利用壁纸刀、涂料、平铲等清理工具,认真清理街路两侧墙体上的各类野小广告,市容环境得到明显改观。

此次活动,行政执法中队共清理各类条幅17条,清理破旧牌

匾4块,清理乱贴乱画40余处。下一步,万福办事处行政执法中队将继续采取日常巡查和集中清理相结合的办法,及时发现,及时清理,共同维护好万福文明、整洁、优美、和谐的形象。

